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Bethlen miniszterelnök a nemzetgyűlés 
keddi ülésén számol be genfi útjáról
Az ellenzék a napirendi vitánál kierőszakolja a Beniczky- 
Somogyi - Bacsó-ügyben a miniszterelnök nyilatkozatát - A 
miniszterelnök hétfőn nem kereste fel Horthy kormányzót

Budapest, iunius 15. A 
tegnap este hazaérkezelt Beth­
len István gróf miniszterelnököt 
ma délelőtt tizenegy órakor el­
sőnek R a k o v s z k v Iván 
belügyminiszter kereste fel. A 
belügyminiszter csak rövid 
ideig volt a miniszterelnöksé­
gen. azután átment a kormány­
zósági kabinetirodába, ahonnan 
egy negyedóra múlva tért 
vissza a miniszterelnökségre 
ahova tizenkét óra előtt né­
hány perccel megérkezett \ áss 
.József népjóléti miniszter is, aki 
a miniszterelnököt két heti tá­
volléte alatt helyettesítette. A 
miniszterek Bethlen István 
grófot több mint másfél óra 
hosszat informálták távollé­
tében történt eseményekről.

Délután háromnegvedkét óra­
kor \ ass I óz séf és R a k o v- 
s z k v Iván együttesen távo­
zott a miniszterelnökségről.

A miniszterelnök egész dél­
utánját hivatalában töltötte.

Politikai körökben általá­
nos feltűnést keltett, hogy 
egész nap folyamán nem 
kereste fel Gödöllőit Horthy 

kormányzót a miniszterelnök. 
Bethlen gróf a nemzetgyűlés 

keddi ülésén a napirendi vita 
megkezdése előtt hosszabb be­
szedet mond. amelyben genfi 
utjának eredményeiről száltól 
be. Értesülésünk szerint felszó­
lalásában a miniszterelnök egy­
általán nem ól iáit belpolitikáy al 
foglalkozni.

Az ellenzék azonban a na­
pirendi vitánál szó v áteszi 
a BeniczkV és a Somogyi 
Bacsó-ügy eket oly an for­
mában, hogy a miniszter- 
elnök nem zárkózhat el a 

válaszolástól
Minthogy ma Bethlen nem je­
leni meg Horthy kormányzó­
nál. valószínű hogy kedden, a 
nemzetgyűlés végeztével megy. 
Gödöllőre, hogy jelentést te­
gyen genfi titkáról.

Kmetty Károly volt britániást, Okolicsányi 
barátját elfogták Milánóban

Az olasz hatóságok kiadják a magyar rendőrségnek

Budapest, iunius hó 15. 
Kmetty Károly volt britan- 
niást, akit azzal gyanúsítottak, 
hogy mint Okolicsányi kebel- 
barátjának része vau a I cirer 
Amália-ügyben, a magyar kor­
mány megkeresésére Milánóban 
letartóztatták. Mikor Okoliesá- 
nyival való barátsága világra 
került fenyegető levelet irt 
Fényes Lászlónak. A rend­
őrség akkor megállapította.

bogy a levél Kmetty kezeirása. 
de nem ő adta fel. mert már 
Olaszországban tartózkodott, 
bariéin valamelyik barátja ré­
vén adatta fel Magyarországon 
hogy félrevezesse a hatóságo­
kat. A rendőrség kinyomozta 
tartózkodási helvét és így ke­
rüli Kmetty az olasz rendőrség 
kezére, amely 
adja Magyarországnak

A kereskedelmi miniszter elrendelte a hasznot nem 
hajló városi közüzemek megszüntetését

Debrecen váltós tanácsához 
ma érkezett le a kereskedelem­
ügyi miniszternek a magyar vá­
rosokhoz intézett körrendeleté, 
amelyben

kereskedelemügyi miniszter.
Nemcsak a miniszter, mi is kí­

váncsian várjuk a városi tanács 
jelentését erre a rendeletre, a 
méh, nem az első mevnvilvámi-

a miniszter felhívia a váró 
sokat, hogy a jövedelmet 
nem hajtó közüzemeket 
fejlesszék vissza, illetve 

szüntessék meg.
A rendelet végrehajtásáról és 

a városok közüzemeinek va- 
uvnni állásától jelentést kér a

kis a az országos gazdasági poli­
tika közüzemek ellen fordulásá­
nak. Iclcntcni fogta-e a tanács.
hogy : V

most, amikor mindent meg 
kellene tenni Debrecen adó­
fizető polgárainak meg­
mentésére, ö még mindig

uj közüzemet kreál s ezek­
kel a polgárság egy részé­
nek anyagi helyzetének 

romlását idézi elő.
jelenteni fogja-e. hogy egyre 
nyilvánvalóbb lesz a városhá­
zán a tendencia: az egész vá­
rosra hasznos és a köz érdeké­
ben való gazdasági befekteté­
sek helyett versenyt csinálni 
az adófizető iparosnak és ke­
reskedőnek a saját adójából el­
vont. hatalmas összegekkel?

Ma. amikor Oroszország ki­
vételével világszerte. — Ma­

gyarországon is. — a különbö­
ző nemzetek kormányainak az 
a hivatalos álláspontja, hogy a 
magánvállalatokat nem lehet és 
nem szabad városi és állami 
üzemek tultengéséve! megnyo­
morítani, mert ezzel megfojtják 
az adóalanyokat, rendkívül ér 
dekes lesz Debrecen város 
vezetőségének a jelentése, 
hogy miként próbál magya­
rázatot adni a közelmúltban é< 
a jelenleg kreált közüzemei­
nek céljáról, te lies vagyoni ál­
lásáról és jövedelmezőségéről.

„A magyarországi antiszemitizmussal a katolikus 
egyház semmi közösséget nem vállal"

Csernoch hercegprímás szerint Magyarországon nincs 
zsidókérdés

A ..Prágai Magyar Hírlap“, a 
s/.lovenszkói és ruszinszkói szö­
vetkezett ellenzéki pártok poli-
1 u.•,; 4-n., t.:„. ux
zöl arról, hogy a ..Székesfehér­
vári Friss Újság" cimii napilap 
egyik munkatársa kihallgatást 
kért Cser noch Linos hercegprí­
mástól s ;i magyarországi 
katliolikus egyház fejedelme 
nyilatkozott az újságíró előtt a 
zsidókérdésről. A hecegprimás 
nyilatkozatát, amely eddig nem 
kapott utat a Ijpdanesti sajtóhoz, 
bár nagy kerülő utón jut hoz­
zánk. érdekesnek tartjuk kiemel­
ni a vidéki újság hasábjairól A 
székesfehérvári újságíró a kö­
vetkezőképen számol be az egv- 
há/fejedelemmel folytatott be­
szélgetéséről:

Elérkezettnek véltük a törté­
nelmi pillanatot, hogy megkér­
dezzük a katolikus egyház leg­
főbb magyarországi urától. 
(.seinoch .Iános dr esztergomi 
hercegprímás úrtól, hogy ebben 
a sorsdöntő korszakban, ami­
kor az ni Magyarország harso­
nái kezdenek megszólalni, mi a 
véleménye a magyarországi 
zsidó-kérdésről? Csernoch her­
cegprímás ur ezeket mondotta, 
szóról-szóra:

— Mindene embernek szent 
kötelessége abban a vallásban 
munkálkodnia, amelyben szüle­
tett. Maradjanak a zsidók jó zsi­
dók. tartsanak ki tántoríthatat­
lan hűséggel zsidóságuk mellett, 
akkor megtették kötelességüket 
ez emberiséggel szemben is. mi­
vel csak igy dolgozhatnak a fe­
lekezeti és társadalmi béke mü­
vén.

A magyarországi antisze­
mitizmussal a katolikus 
egyház semmi közösséget 
nem vállal. /Mindent egye­
sek csináltak, egyes embe­
rek feleljenek ezért. Ma­

gyarországon nincsen zsi­
dó-kérdés

A hercegprímás nyilatkozató-
- nmeivé*’ >/.• r--•• •.»i( ,1 iwv.m

az említett lap. mindenesetre 
széles körben kell figyelmei kel­
tenie.

Újból megalakult a Vörösmarty 
Akadémia

\ Margitszigeten vasár nap délután 
érdekes irodalmi esemény játszódott 
ic. A magyar Írók egy csoport ia ér­
tekezletet tartott, amelyen jelentős 
lépéssel vitték előbbre a Vörösmarty - 
Akadémia megalakulását X szigeti 
értekezleten Habits Mihály elnökölt, 
jelen voltak: Schitptlin Aladár, Kosz­
tolányi Dezső. Szép Ernő. Füst Mi­
lán, Nagy /tollún, Laczkó Géz,a. Tóth 
Árpád. Gellert Oszkár, inig Móricz 
Xsigmond. Molnár Ferenc. Sz'hnory 
Dezső és Krndy Gyula kimentették 
elmaradásukat. X társaság, amint, is­
meretes. már 1918-ban megalakult 
Ady Imidre elnöksége alatt, működé­
sét azonban a szervezés munkája köz 
ben megakadályozta a proletárdikta­
túra. Most ujra igyekszik megkezdeni 
működését. így elsősorban a szervez­
kedést kell befejezni, az alapszabályo­
kat megállapítani, a hatósági lóváha- 
m ást megszerezni, hogy az Akadémia 
zavartalanul működhessék. Ezekről a 
kérdésekről voit szó a vasár-'"api ér­
tekezleten. amelyen egy előbbi alka­
lommal erre a célra kiküldött bizott­
ság nevében Tiisl Milán előterjesztette 
az alapszabály tervezetet. A jelenlévők 
megvitatták a tervezetet és azt elfo­
gadták

X Nyugat szerkesztősége részéről 
huiek-n tették az értekezleten, hogy <t 
Nyugat to—to milliós ntUyadliat tűz 
ki egy elbeszélésre és rgy kritikai 
essay-re és a Vörösmarty- Akadémiát 
kéri föl, hogy ti pályásat eldöntésen’ 
bírálóbizottságot kiitdiön ki X novel­
la-pályázat bíráló bizottságába Os- 
vdth Ernői, Gallért Oszkárt és Kosz
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tnhiuyi Oozsót. az essay-pályázat bl- 
•• i!" bizottságába pedig Osvdlh Ernőt, 
Haidts VIillnlvt i s Schiipfltll Aladárt 
küldte ki az értekezlet.

A X'iirőMiiarty-Akadémia, ambit tv 
v alapítók megbeszéléseiből kialakul, 

a ál iái szerint a magyar !r0tlalnmmik 
az utolsó 2.i óv alatt kifr/tödött lei 
váló munkásait akarja maga köró 
t'gycsiteni. Cél iái tisztán irodalmiak, a 
politikát teljesen kizárja. A tagok szá­
nta szigornál! meghatározott. \ s \g- 
leges elnökséget a később megtartan­
dó alakuló kö/gx ülésen választja■< 
meg. Annak idején Ady Endrét vá­
lasztották elnökül és azóta tagok 
köz ni is többen elhaltak: Katika Mar­
git. Kiss József és Hróáy Sátldo". akik 
liclyeinek betöltése felől később lóg­
nak intézkedni.

Habits Mihály a társaság eéUai fe­
löl a következőkben nyilatkozott:

\ Vörösmarn Akadémia eél ja
- mondotta. hogy a mai irodalmi 

anareliiában és zűrzavarban egységet 
5« tekintélyt tudjon létesíteni. Ezért 
nevezzük Akadémiának. Vftrösmarty- 
ról pedig azért nevezzük, mert em ek 

: magyar költőnek a szellemével egy­
szerre tudjuk jellemezni az rrős ma­
gyarságra ós erős európai szellemre 
való törekvést. Akadémiánk a hábo­
rús és a politikai mentalitással szem­
ben a magyarság kulturális tétének 
akar hangsúlyt adni. Liberális, sem­
mit sem zár ki, súlyt helyez a ma­
gyar irodalom integritására. Olyan 
aktivitásra gondol, amellyel ma a kri- 
lika teljes hiányát irodalmunkban el­
lensúlyozni tudja, a közönséget tájé­
koztatja. vezeti és az irodalomnak bi­
zonyos központot ad. amely egyfor­
mán távol ált a. maradiságtnl és az 
éretlen fnrrntialmlsdgtól.

Fny meouaitiilt konflisln
kit embert megsebesített

Budapest jnn. 15. 
Vasárnap este fél S órakor a Ferenc 

Tózscf-hW pe'li végén szolgálatot tel­
jesítő Hnnesszof Ferenc 2ÓR7 számit 
rendőr a hld-nl rémült slkotozást és 
nag\' lármái hallott. A híd közepén 
vgx konfi-'/i niegbr'kioso’ntt és a ko­
csivá együtt vágtatni kezdett a pesti 
part felé. \ rendőr kardot rántott, de 

megvadult állal majdnem elgázolta 
end őrt. \ kocsi a ■ ebes1:;- vágtató 

ló mügét szinte levegőben röpült, 
a kerék abroncsai lepattantak, ko­
csi utasai pedig iaiveszéke'xe kap sz­
kod tak egymásba. A Vámba/ kőrúton 
egy másik rendőr reh overt rántott, 
hogy a lovat lelnie, de az utca oly 
népes volt. hogy » rendűi ; evolvert 
nem liasnálliatfa. nehogy a táróké- 
'őkben kárt tegyen. V ló a Vámbaz- 
kftrnton, a Snliáz-ntva sarkán löisza- 
l'idt „ árdára és neki-/,aludt a íaltiak.
A kocsi darabokra tört. a betmii'ők 
kiröpültek és véresen terültek el a 
fődön A ló a kocsi darabjait in gu 
után húzva, tovább száguldott a Kái- 
vin-tér félő, maid befordult a Ráday- 
utcába, hol végül egv rendőr megtV- 
litóttá. Időközben é- lesitették men- 
tőiut. akik a kocsi utasait az el- 
ká/o'l Utcai ui rók élők évi első segély, 
'■en részesítették. A kocsi egyik uta- 

r 'kai s I rencné é- Reiner Sándor 
bérkocsis koponyaalap! törést szen­
vedtek, a kocsiban fi Ifi Zakovevz 
Hiigóné és Molnár Etváimé súlyosan 
megsebesültek A ki rók élők köstül nz-

’ ! 1 i
’át tő'te. Frilecsek IntinSné és Ko- i 
reis Lídia ugvanc' k megsérültei. \ 

'"lök . három legsúlyosabb sebe- 
•■'•et a Rókus-kórházivá szállították'.

Az ipartestületi választásokon a szak 
osztályok jelöltjeit választották meg
Vásárnál) déleiül! 1.1 órára 

zsúfolásig menteit az ípartcstii- 
let díszterme, almi a pár hét 
előtt megtartott elöljárósngi tag- 
választást az alapszabályok állC 
tőlagos megsértése miatt me.it' 
kellett ismételni.

Varjassy lnne elnök nyitotta 
meg a közgyűlést és dr. Hult/i- 
sdr Kálmán th. városi tanécsnok 
üdvözlése után letárgyalták az 
alapszabályok módosításán vo­
natkozó Indítván vt. amelyet a 
közgyűlés elfogadott. Ezután 
sor került az inarostanoncok 
után fizetendő dijakra vonatko­
zó elöljáróság! javaslat tárgva- 

I Iásáira. Ez a javaslat élénk ellen­
hatást váltott ki a kisiparosok 
tömegéből, akik nem tudják ta- 
ttoncaik munkaidejét kihasználni 
az iparoktatás és a tulzásba vitt 
testnevelés miatt. A javaslat két 
tanonc után cgv aranykorona és 
minden további tationc után öt­
ven aranyfillér tiiiat irányoz elő. 
Az elkeseredett felkiáltásoknak 
Bessenyei Gyula a le In tik igye­
kezett mérséklő szavaival véget 
verni. A javaslatot a közgyűlés 
végül is elfogadta.

Az ni elöljáróság, megválás/-* 
fása előtt dr. Bnldisár Kálmán 
hosszabb beszédet intézett a je­
lenlévőkhöz. Rámutatott az ösz- 
szetartás előnyeire és figyel­
meztette a szavazókat, hogy a 
cél érdekében tekintsenek el a 
személyi érdekektől.

A szavazás nem ment simán.

Béi.s. iunius 15. A bécsi bün­
tetőtörvényszék egyik tanácsa 
előtt áilli vádlottként ma Cser­
nyák Imre volt százados, a ka­
tonatanács egykori elnöke, akit 
leámvs/ök tetessek lopással és 
hamis tanuzásra való csábítás­
sal vádol az ügyészség.

Csernyák Imre ugyanis ta­
vait decemberben

megszöktette I aelme Hugó 
volt magyar államtitkár 
első feleségének 16 éves 
leányát, Lacimé Magdát.

akit a hii ős ág a házastársak el­
válása alkalmával az apának 
ítéli. Csernyák először Prágába, 
majd Hamburgba vitte a gyer­
meket. akit egy bizalmi embe­
rének gondjaira bízva .Amerikái­
ba szállítót ki. Hamburgban 
azonban a bécsi rendőrség meg­
kereséséi e letartóztatták és ki­
adtak az osztrák igazságszol­
gáltatásiul k.

A tárgyalás bevezetésében 
Csernyák Imre Gmondja, hogy 
jelenleg a new-yorki Bdison- 
társaság tu rbiti aoszt dívának 
mérnöke. Mikor az elnök bebi­
zonyítja. hogy tudnia kelleti a 
!• . viiv szék ama határozatáról.

h es ellenzéké volt. különösen 
az asztalos szakcsoportnál. A 
szavazás végeredményében iel- 
ies vonalon a szakcsoportok hi­
vatalos jelöltjeinek győzelmét 
eredményezte.

Az ui elöljáróság tagjai lettek: 
Szendrei Sándor ács. Wcszcly 
Antal bádogos, k'itprv Ambrus 
és Kovács József cipész. Budis 
M. Imre borbély. Varga József 
fényképész. Papit János kiskő- 
miives. Szabó József kerékgvár-. 
tó. Szántét Zsigmojid kárpitos, 
Schneider Miliálv sütő. Ko­
vács József és Kiss Lajos tímár. 
Kemény János vendéglős. Túri 
János és LindenfcUl Ignác mé­
száros. Sods András és Pompá­
in Bereue szabó. Kosa Lajos ka­
lapos. Szekeres Gyula kémény­
seprő. Kovács József képesített 
kőműves. Pongrácz Viktor la­
katos. Pintér Gusztáv ékszerész. 
Szombalhy Jenő szobafestő. 
Szabó Imre asztalos. Soós 
Sándor kocsigx ártó. Darvas 
Béla nőiszabö. Molnár János 
kötélvem. Imre János hentes.

Egyhangúlag ; választották! 
meg a szakosztályok által jelölt 
póttagokat is.

Az elnök köszönetét mondott 
az egész közgyűlés helyeslése 
mellett dr. Botdisrír Kálmán tb. 
tanácsnoknak az iparosság szcj 
rctcivm! tanúskodó beszédéért 
és a közgyűlést 12 óra után bc-

amcl\ l.aelme Magdolnát az 
apának ítélte. Csernyák azzal 
védekezett, liogv

érzelmi kényszer alatt cse­
lekedett. mert az anva nem 

láthatta gyermekét.
J.aelme Magda most New - 

Yorkban van mondta vallo­
másában Csernyák és isko­
lába jár. Anyagi szempontok az 
anyát a szöktetésben nem ve­
zették, hiszen nagy anyagi áldo­
zatokat hozott, liogv visszakap­
ja gyermekét.

Ezután a tanúvallomásokra 
került a sor. Az első tanti 
/ aelme Hugó volt. Az elnök kér­
désére előadta, liogv tisztán 
gyermeke iránt érzett szerétéi­
ből és önzetlenül neveltette 
: ánvát. akit a válás kimondá­
sakor a törvényszék neki Ítélt, 
lohbíéle kolostorban helyezte el 
és a leggondosabb nevelésben 
részesítette. Csernyák Imre ne­
ve mondotta 1.aelme Hugó 
nagyon rosszliangzást; név Ma 

Varországon.
Csernyák itt közbekiáltott: 

De csuk politikailag!
IMeinte Hugó igv folytatta: 

'’.ai 'igediem. liogv leányom le­

velezzen anyjával, mikor azon 
bau többször meg akarta szűk. 
lelni a gyermeket, ezt az enge, 
di Iliiéi visszavontam. Nem 
akartam, liogv leányom nevét 
Csernyákkal együtt em leges 
sók.

Az elnök megkérdezte a tanu­
lói. hogy rossz helyen gondol- 
ia-e leányát az anyjánál, mire 
tarlóié Hugó azi - válaszolta, 
hogy véleménye szerint a gyer­
mek nem volna ió liehen any­
jánál.

Ezzel Incline Hugó kihallga­
tása be is fejeződött, maid az, 
elnök iratokat olvastatott fel. 
többek között a kolostorok elől­
ié rój na l< bízón vit ványait, ame­
lyekből az derül ki. liogv Lacimé 
Hugó. mint apa, megfelelt köte­
lességének. Most egyéb tanuk 
következtek, akik jelentéktelen 
vallomásokat tettek, többek kö­
zött Csernyák Imre állítólagos 
utlevélhamisitásáról.

Az eskiidtbiróság Cser­
nyák Imre volt századosi
szöktetés büntette miatt 6
hónapi szigorú fogházra 

Ítélte.
A többi v ád alól a bíróság Csar­
uvá kot felmentette.

Az ítélet kimondása után az 
ügyész indítványt tett a vád­
lott letartóztatására. Ezután a 
magyar kormány kérte Cser­
nyák kiszolgáltatását, akit a 
Tisza-gvilkossághan való rész­
vétellel vádolnak. A védő az 
indítvány ellen foglalt állást az­
zal. hogy a kiszolgáltatási ké­
relem már elavult.

\z ügyész, kijelentette hogy 
ebben az ügyben Iliből érdek­
lődni fog a magyar kormánv- 
nit! és Ha a védő állítása való­
nak bizonyul, akkor nem lesz 
kifogást a vádlott szabadlábra 
helyezése ellen.

A szatmári
„Véndiákok mulatsága"

V trianoni hínárok által Romániá­
hoz csatolt inaííynrsási, mint knztudo- 
inásii. óriási erőfeszítéseket írsz 
azoknak a felekezeti iskoláknak a 
fenntartása vi (lekéhez, amelyek az m 
viszonyok között egyedüli incntsvái a 
a magyar nemzeti művelődésnek és 
kultúrának. Ezért mindm eszközt c 
módot megragad arra nézve, hogy is­
koláink fe'»ii tarlósához a szükséges 
•mx’.igi eszközöket hiz.tositsa.

Most. mint értesültünk. a szatmári 
mozgalom, nmeimyihen a szalmiári re- 
h'.rmátns egyház kebelében működe 
két ref. középiskola érdekében Indiái 
meg ilyen célból egy nagyszahásii 
I orántfix Zsuzsanna Egyesület, ' " ■ 
gimnázium és felső leányiskola voll 
rovendékeinek a htvonásíix al. v c ’■ 
jótvk'myeélii összejövetelt rendez i<> 
Ix éi é\ i .üiniiis liéi 21-én ..Vénáidkor 
mulatsága" dinén, amely egyrészt 
póttása akar lenni a változott viszo- 

Vdk miatt elmaradt különféle Li á:- 
ko/ókiiak. másrészt pedig anx ági tá­
mogatást akar nyújtani azoknak ;|Z 
iskoláknak, amelyek most a létrán 
tartás ndióz gondjával küzdenek

V tervezet szerint az összejőve tv 
napján délelőtt 11 órakor a véitdkikok 
(estiiletileg felkeresik a szatmári re­
mélőben nyugvó tanáraiknak sirrm 
és megkoszorúzzák. Mard a lf111et■ •- 
hői lesiiiieiileg bevonulnak a templom- 
lm, ahol egy véndiák fogja tartani az 
dkaimi vgX'liá/i beszédet. Istentiszte­

let után pedig részt veszitek a főgim­
názium lókaí-imneyélyéti.

mert néliánv ielöltnek tekinté-
! ikesztette.

Csernyák Imrét leányszöktetés miatt 
vonta felelőségre a bécsi törvényszék

Hat hónapi szigorú fogságra itéKék Csernyákot

Ürletfeloszlatás miatt
« rab tör on Invn rím n; férfisznvet. rauit, fehérnemű, vészen, nhifton, chiffon 
ktitíszt. alsó és napié i leneiftfvésron. paplan Uberti, senhü franc, kénévé«/ 
kettőn, voél, barchat, fla-all, ntil, félti és nyomod harisnya rsebkandB és rBviiféru!

mélyen leszállított árban árusít:

ROTM IMRE DIVATÁRU HÁZ A
Ceepé-utca 87., Burgondl# sarok,
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Felmentették a debreceni Cseka-pör vádlottját
do»0imipalÄZki f.°9|y°k "em tudtak terheld adatokat Szabd Sán-

- Ai Uo.^e-et -Vltai*a ,btinísség megállapítása és a büntetés körül 
Az ügyész a cári törvény alapján kért ítéletet, a védő a büntet-

J^WXZEN« riKjQEILEN UJSAti
Az összejövetelnek vidámabb és 

szórakoztatóbb része délután ó órakor 
kezdődik a főgimnázium udvarán, aliol 
egy jelenlegi nagyobb diák üdvözölni 
ingja az „Alma mater" falai között 
megjelent véndiákokat, egy véndiák 
pedig megköszöni az üdvözlést.

Maiid a kölcsönös íidxözlésck mvg- 
(irténtévcl a véndiákok és a vendé­

gek helyet foglalnak az ekkorra már 
díszesen íelteritett aisztalokunil, hogy 
vidám beszélgetés közben felújítsák a 
diákköri emlékeket. A fiatalság pedig 
táncra perdül az udvaron fclállitotl 
imhsá torban.

A vendégek ellátását a Lorántffy- 
ügycsiilet tagjai fogják házilag esz­
közölni. fis pedig, mivel az, étel- és 
ita.lnemiieket a \éndiákok ós az. egye­
sület tagjai adják össze, igeit jutá- 
yos ár ellenében.
A rendezőség számit mindazoknak 

a részvételére és támogatására, akik 
sz.iviikön viselik a magyar nevelés 
szent ügyét. Azért bizalommal meg­
hívunk ezúton is minden véndiákol és 
érdeklődőt a mulatságra. A Magyar- 
országon lakó véndiákokat pedig arra 
.véli, hogy amennyiben nem vehetné­
nek részt az ünnepélyen, juttassák el 
'/ iskolák céljaira szánt adományai­
kat Rétteky Lajos református lel­

kész elmére Hajdúszoboszlóra, aki a 
na g.\ arországi adományok összegyni- 
lését és elszámolását eszközli.

6926 iimlusJt. ^

Hogy vallat az oláh sziguranca?
Bukarestből jelentik: A bukaresti 

B r a gael i r - sö rgyá r ha 11 egy tisztviselő 
a napokban elvesztett egy százezer 
vies csomagot. Az esetről jelentést 
tett a rendőrségnél, amely a nyomo- 
z.isi megindította, hgy gyermek meit- 
dc-mondájára a rendőrség tiz sörgyá- 
r: munkást letartóztatott, akiket val­
latás közben borzalmasan elvertek, 
kégiil a letartóztatott munkások közül 
kilencet szabadlábra helyeztek. de 
Murin .Iont, aki leggyainisabbnak lát­
szott. visszatartották. I:zt a szeren­
csétlen embert a jegnagyohh állati ke­
rn etlc’iiséggel kínozták. Marin, hogy a 
kínzástól megszabaduljon, a csomag- 
lopást magára vállalta és iiiegielöite 
azt n helyet, aliol a pénzt elásta, térre 
a vizsgálatot vezető rendőrbiztos le- 
génv eivel a hely sziliére kisérte Mu­
rin!, a Ki kétségbeesésében a kútba 
usart ugrani, de öngyi'kossági szán­
dékában mcga!:. dáiv.,/ták

A megjelölt helye, taiaftmk
semmit, hrre Marin1 sszavezettjk a 
-cilájába, .diai lelketlci-iil lóvéd. n- 
egeitek. K, Idában mos: eg\ 1.1 
hUyvt említett meg Másnap, mit,:' 
Me is ki ak 'r'ak szét1'; ni, uttiözh n 
Marin egy magas épület öl leugrott 
s"iyos sérti lésével lm . ■ d''iiitták <:/ 
egyik kórházba, aliol i: u 'in magái,i./, 
lt_i I, ki>el j;i'(.ttv, ko.vy o a csotttagl ; 
pásban teljesen ártatl.i \ IdmcseLk- 
inényt csak azért v it'alr.i magára, 
mert azt hitte, hogy akkor a borzal­
mas kínzásoktól megmcnckszík. Ma­
iin .loan most élet-halál közt lebeg.

Saját készítésű

fehérnemüek
HERMAN és FRiEOMANNÁL

Piac>11 tea ÍO.

Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vlzumoztat

Mav, II, Menetjegyiroda
Plac-u. 56. Illető« 12-03,
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.

.. v or»sz hadifogságból nun- 
'•azuvrkvzett Szabó Sándor 

ucl)ieevni hentes ellett névtelen 
Iflielentest leitek, hogv 1920- 
hnn SzeinilHilutinszkban. mint 
"z "Huni vörös bűn telő század 
innom snokhelvettese. közremű­
ködői/ Kahn La ins debreceni 
szakaszvezető, cinész kivégzé­
sében. Kötni állítólag a vörösök 
ellen leti kijelentést s erre a 
feljelentés szerint Szabd kijelö­
lése alapján — Sullay Pál lm- 
s/.ii, Balogh József civil ti v és 
mév két vörös katona, akik 
Oroszországban maradtak, ki­
vittek a/ Irtisz folyóhoz. Ott
f iit I agyonszurkálták, a folyó 
if gén Ivükül váciak és Met! ób­
bik.

Sallavl emiatt a székesfe­
hérvári honvéd törvénv- 
széh halálra ítélte és kivé­
gezték, Balog pedig élet­
fogytiglani fegvházat ka­

pott.
Szabd Sándor iigvét májusban 

tárgyalta ,i debreceni törvény­
szék. Szabd kijelentette, hogy 
őneki sem az ítéletben, sem a 
kivégzésben semmi aktiv szere­
pe nem volt. A századparancs- 
nok Jámbor (rv ula volt. helyet­
tese egy Konrad .Max nevű né­
met fogoly. Tőle, mint rajpa­
rancsnoktól kén négy embert 
Jámbor a kivégzéshez, de a ki­
jelölésre nem volt szükség', mert 
akkor már Sallay. Balogh és a 
másik kettő önként jelentkezett.
A kihallgatott tanuk közül csak 
fgy vallótI tétheliten. aki szerint 
Szalui a halálos Ítéletkor beim 
volt a századirodában, a többi 
nem tudott arról, hogy Szabó 
tim galt volna a kivégzésnél.

A bizonyítás kiegészítése vé­
geit elnapolt főtárgyalást hét­
főn folytatta a debreceni tör­
vényszék" /.(/Att/o.s-tanácsa az 
esküdtszéki teremben, nagy ér­
deklődés mellett. A vádat dr. 
Balogh István kir. ügyész kép­
viselte. a védelmet dr. kényes 
Endre ügyvéd látta el.

A tanúkihallgatások során 
Nagy Lajos nádudvari iöldmives 
előadta, hogy együtt volt fo­
goly Szalun al. Nem India, hogy 
Szabónak valami fontos szerem’ 
Ifit volna a vörös századnál s 
arról sem Ind. hogy u kivégzés­
nél közreműködött volna.

Varga József váci festő, aki a 
lapokból értesült a tárgyalásról, 
önként jelentkezett huninak, öt 
Szemipalatinszkban. mint ellen- 
forradalmárt. elfogták. Szabó 
elé került, aki hűthető táborba 
vitette. Itt hallotta, hogy Katrát 
kivégezték, de arról nem tud. 
hogy Szabiinak ebben része lett 
volna.

A szembesítéskor Szabó 
Sándor kijelentette, hogy 

Vargát sohasem látta.
hélután Knszka János dunán­

túli iöldmives, volt hadifogoly 
tett tanúvallomást, kijelentve, 
hogy Szabó tudomása szerint 
nem vett részi a kivégzésben. 
Sopronból elövezették az élet -

fenség mellett érvelt
fogvtiglaui fegvházra Ítélt Ba­
log Józsefet is. aki előadta, hogy 
Szabiinak nem voll szerepe a 
halálos itélel végrehajtásában.

I óbb Umuvalloniást olvastak 
tel ezután, köztük a kivégzett 
Sallay Pálét is: ezek is meg­
erősítettek azt. hogv Szidni nem 
folyt be a kivégzésbe.

Az esti órákban került a sor 
.1 perbeszédekre, amelyeket kü­
lönösen érdekessé telt „ szokat­
lan jogi kérdés.

Balogh István dr. kir. iigvész 
szerint a tárgyaláson produkált 
bizoiiyiiékok. kapcsolatban a 
székesfehérvári katonai iratok 
tartalmával, a vádlott elitélésé- 
ie teljesen elegendők. A iogi 
kérdés, amely eldöntendő, hogy

melyik büntető törvény- I 
könyv alkalmazandó a bün­
tetés kiszabásánál, mint­
hogy a Btk. 12. szakasza 
kimondja, hogy a külföldön 
elkövetett cselekményt, ha 
azt az illető állam törvé­
nye enyhébben bünteti, 
aszerint kell elbírálni. Mi 
vei Oroszországot nem is­
mertük el. csak a cári tör­
vények lehetnek irányadók. 
Ennélfogva a cári Btk. al­
kalmazását kéri, amely sze­
rint a gyilkosság 8 évnél 
nem kevesebb kényszer- 
munkával hiintetendn Mint­
hogy a magyar Btk. kény­
szermunkát nem ismer, 
analóg büntetést, {egyhá­

zat kér.
I én.vi s Iliidre védőbeszédében 

minden politikai szempont kizá­
rásánál. csak a nemzetközi ing 
szigora megállapításai szerint 
kiyán foglalkozni a felvetett iogi 
kérdéssel. _ A cselekmény a 
Btk. II. S-sa szerint bírálandó 
el s mint ilven. nem büntethető, 
mert

nem büntethetők a külső 
területen elkövetett ama 
cselekmények, amelyek az 
elkövetés helyén bűntényt 

nem képeznek.
Jogi fikció volna annak az el­

képzelése. Itogv Oroszország­
ban ma is a cári törvények van­
nak érvényben. Az a kérdés, 
lmgv Oroszország mai szerve­
zete hogyan alakult ki. tény­
kérdés. irányadó szempont vi­
szont az. hogv

nem vonható kétségbe, 
hogy a most Oroszország­
ban levők kénytelenek az 
ottani jelenlegi törvények 
szerint irányozni cseleke­
deteiket. tekintet nélkül 
arra, hogy a törvények 
miként jöttek érvénybe.

Oroszország el nem ismerése 
csupán azt jelenti, hogv Orosz­
ország nemzetközi jogait: kö- 

v elküldési, békekötési jogait, 
külső tisztelet iránti igényét 
megtagadjuk, de ez nem jelenti 
azt. hogy mi az orosz belső tör­
vények legitimitását vizsgálnék.
A háború alatt az antant álla­
maival még aktívabban voltunk '

tossz Viszonyban, mint ma 
Oroszországgal, anélkül, hogv 
bylsu törvényeik legitimitását 
vizsgálat tárgyává tettük volna.

Pa mii tat arra. hogy milyen 
Kon roverz helyzetet teremtene. 
Iia a szerencsétlen Kotra Oá bor 
kivégzésében egy osztrák, vagy 
cgv angol állampolgár is részt 
ven volna, inert akkor az osz- 
rrak és az angol nem volnának 
büntethetők, csak a magyar.

Oroszország elismertetése a 
magyar állam által, küszöbön 
állott s akkor már nem bűnös 
Szabó Sándor. Hát leltei a ma­
gvar állam egv utólagos cseleke­
dettől függővé remii, hogv Sza­
bó Sándor bümös-e. vagy sem?

A büntetlenség független 
az elismeréstől, a büntet­
lenség alapja az. hogy tu 
domásuk van arról, hogv 
Szovjetoroszország tény­
leg létezik és az ott levők 
kénytelenek az ottani tör­
vényhez mérni cselekede­

teiket.
P:vvCvletlseket hoz fel, nieg.ic- 

gvezvén, hogy tiejii paradoxon 
az az állítása, hogv negativ pre­
cedensek is vannak. Átkutatta a 
iiútívt és osztrák joggyakorla­
tot. de

sehol hasonló cselekedetért 
felelősségre senkit sem 
vvniah. nar uszuiáh ne­
met hadifoglyok százezer­
számra voltak Oroszor­
szágban és ezer és ezer 
hasonló cselekmény tör­

tént részükről.
^ Érvelésével nem áll ellentét-' 
ben a székesfehérvári honvéd- 
törvényszék halálos Ítélete, 
mert a katonai Btk. nem vette át 
a polgári Btk. 11. sj-at, vagyis 
it, a v aló tekintet nélkül büntet, 

lmgv a cselekményt külföldön 
követték el.

Egyébként is Szabó parancsot 
kapott Jámbortól, a vádirat sze- 
1 int is. hogv allftsa ki az. etilbe- 
t'v-Ket a kivégzéshez. Ezt a pa­
rancsot a vádinditvány nem is­
meri el parancsnak, azonban azt 
aliitia. hogy Szabó parancsot 
adun Sallavnak és társainak a 
Kivégzésre.

Ha az a parancs, amit Jám­
bor adott, nem volt na­
rancs, akkor az sem volt 
az, amit Szabó továbbított

s azt sem kellett volna teljesíte­
ni. Hiszen Szabó csak az állító­
lagos parancskiadással követte 
el a bűncselekményt, viszont, 
ha a függelmi viszonyt nem is­
merjük el a vörös hadseregben, 
akkor Szólni nem adott ki pa­
rancsot.

Ha tehát elismerjük, hogy 
Szabó katona volt. akkor fel­
mentendő, mert konccdáljuk. 
hogv .1 z orosz belső törvények 
legitimitása nem vizsgálható. 
Ha viszont nem ismerjük el ka­
tonának. akkor sem büntethető, 
inert ha eltekintünk a függelmi 
viszonytól, egyszerű feliivása 
semmiféle bűncselekmény meg­
kötni vitésére nem vezetett.
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Spiegel—Szűcs-gróf Török Róza— Irén— irma 
szélhamossagai a debreceni, törvényszék elölt

Junius 30-án hoz ítéletet a törvényszék a kalandornő ügyében
A debreceni törvényszék Koháry-

A tényállássá] foglalkozott 
ezután s rámutatott arra, hogy

pozitív bízóin itch uem me­
rült lel Szabó ellen;

lehetetlen, hogy a kivégzett 
StUla.y es Halo a ne védekeztek 
volna azzal, hogy parancsot 
kaptak volna Szabótól, ha tónv- 
lúg ennek hatása alatt csele­
kedtek. Felmentést kér.

Félórás tanácskozás után hir­
dette ki Lakatos (tábor dr. el­
nök a törvényszék Ítéletét, a 
mellyel

Szabó Sándort a vád és 
következményei alól fel­

mentette.
Az indokolásban a bíróság rá­

mutatott arra. hogy
a törvények mindenkor az 
erkölcs védelmében és 
alapján állottak és ha volna 
olyan törvény, amely a 
gyilkosságot nem büntetné, 
akkor nem kulturáltam és 
nem kulturnemzet az. 
amely ilyen törvények 
uralmának magát alávetné.
Vannak olyan népek, ahol 

mintegy csordába verődve, 
egymást felfalják az emberek és 
vannak olyanok, ahol az. ilyen 
tett nem bűntény, hanem ér­
dem, Ha idevetődnék kulturnem­
zet fia. nem mentesülne a bünte­
tés alól azért, mert az elkövetés 
helyén a cselekmény nem bün­
tetendő. A bíróság szükségesnek 
tartotta ennek leszögezését azért 
hogy hivatottnak érzi magát az 
iigv érdemi elbírálására. A vád­
lottat ellenben fel kellett men­
teni. bizonyítékok hiányában.

Az ügyész a bűnösség megál­
lapítása végett, a védő az indo­
kolás miatt jelentett he felcbbe- 
zést.

A védő kérte Szabó Sándor 
uzonnedi szabadlábra helyezé­
sét. amit a birósás rövid tanács­
kozás után el is rendelt.

Debrecen a világ városainak 
párisi kongresszusán

Páréban szeptember 25-tőt október 
10-ig megrendezik a városok világ­
kongresszusát, amelyen a föld minden 
nagyobb városának kpvisetői részt 
vesznek. A kongresszusra, amelyen a 
városok aktuális problémái kerülnek 
megtárgyalásra, Debrecen is meghí­
vást kapott.

A városi tanács irta délelőtti ülésén 
tárgyalta a meghívást és hosszú vita 
után úgy határozott, hogy a nagy; 
kétség miatt nem küld ki hiviatatos 
megbízottat a városok kongresszu­
sára.

Végűi azonban mégis úgy turdtút a 
dolog, hogy Debrecennek lesz hivaita- 
tos képviselője a világkongresszuson. 
Dr. Vásáry István tb. főjegyző, dr. 
Vargha Elemér tb. főjegyző. ♦ dr. 
Miszty Károly főügyész és Atry Lajos 
ínszámvevő ugyanis bejelentették, 
hogy saját költségükön vállalták Deb­
recen képviseletét és kiutaznak a 
kongresszusra.

— Térzene. Csütörtökön dél­
után egynegyed fi órától a ka­
tonai zenekar a Nagyerdőn az 
alábbi műsorral térzenét tart: 
1. Maricza grófnő operettből 
részletek: Kálmán I. 2. Magyar 
egyveleg: Pazeller .1. .1. Car­
men: Bizet Q. 4. XIII. .Magyar 
rapszódia: Liszt F. 5. Nótás ka­
pitány. Induló: Farkas 1.

tanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta a 
liznet ii szélhámosnő, Spiegel Róza 
bűnügyeit. X tárgyalást a bizonyíté­
kok beszerzése végett elnapolta a bí­
róság. de Spiegel Róza nem engedte, 
hogy érdekesség nélkül folyjék le a 
főtárgyalás, mára is gondoskodott 
szenzációról. .4 tárgyaláson ugyanis a 
bűncselekményeken kivitt, ninety ékkel 
vádolták, Uzt is taglalta, hogy őt egy­
általán Spiegelnek hívnák v hogy -12 
esztendős. Azt mondta, hogy ő 
Szács Irén s hogy íeddhetlen eiő- 
életü, .45 éves hajadon;,

Sziies Spiegel Irén históriája Becs­
ben kezdődött 1909 egy ködös, őszi 
hajnalán, amikor befonta Molnár 
Gusztáv hadnagyot azzal, hogy vz.ii- 
lci kergették ki az, utcára, mert szí­
nésznő lett. Azt mondta. Somlai Irén­
nek hívják. A fiatal hadnagy párt iát 
fogta az ..indözött'' teremtésetek, aki­
ből később az ő kérlel betétién üldöző­
je lett.

A háború vége felé a már száza­
dossá avanzsált Molnár megunta csa­
ládfának zaklatását, megtudta Spiegel 
Rózáról, hogy mielőtt találkoztak, egy 
bárban volt táncosnő és mindezek előtt 
szerelmes 1i tt egy osztrák arisz­
tokrata leányába, akit sürgősen el 
akart venni. A nő azonban nem en­
gedte azt, levelet irt a leány család­
jának, amely erre felbontotta a szá­
zadossal az eljegyzést.

Mmniir százados nyugdija/tatta ma­
gát és mindenről lemondva visszatért 
Spiegel Rózához, aki erre. hogy ma­
gúhoz kiisse. áldott állapotban lévő­
nek tettette magát, liléimé bő minit 
hordott, kisöhh törölközőkkel kötötte 
át magát, majd egy napon ágyban, 
betegen, fehéren, azzal fogadta a szá­
zadost, hogy megjötl a Un.

A százados járatlan volt ezekben a 
dolgokban, fogott egy cédulát és rá­
írta a nevét, a nő nevét, aki most el­
árulta, hogy tulajdonkénen Sziies 
Irénnek hívják és elküldte tt jegyző­
höz. S kapott egy Írást: a gyermek 
törve iyes. Két hétig egyebet sem csi­
nált, mint bahakelengyct vásárolt. De 
a családnak gyanús volt a későn szü­
letett gyermek. Molnár előkelő állásit . 
apja három évig nyomoztatott, inig 
kiderítette a gyermek származás-ár. j 
Kiderült, hogy a gyermeket egy 
ltom Vilma nevű leánytól csalni ki 
Spiegel Háza. aki a /ovrich-kUnikdn 
íckildt s aki azt hitte, Iwgy Hát örök­
be fogadják s' ajándékképen ezer ko­
ronát kapott l'Jlü-ben.

I Mindezek miatt a pest vidéki tör­
vényszék felelősségre vonta, de ezt a 
tárgyalást elnapolták. A tárgyalás el­
napolása után Spiegel Irén Delire 
cev.be utazott. A szállodában ug.v s. 
repelt, mim egy százados özvegyi s 
csakhamar a legtöbb társaságok is 
I efoguáuik. Nagv lár-t.r,életet éh. ka­
tonatisztek közt forgott. Később pe­
dig a debreceni EME ügyeiben sze_ 
replő tekintélyes hatvanéves ember­
rel left jóba. ismerősei e’őtt hangoz, 
tatét főúri származását, mely szerint 
6 gróf Török Irma. S hogy mennyire 
sikerült a debrecenieket megtévesz­
tenie, mi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy mikor az EME bankettet 
rendezett Friedrich István tiszteleté­
re, gróf Török Irma, a’ias Spiegel 
Irén Friedrich jobbján ült a fehér 
asztalnál s Friedrich mágnásas-zonyt 
megillető reverendával kezelte.

Közben Spiegel Irén elutazott Kas­
sára, egyenesen Fischer.Colbrie püs­
pököt kereste fel s oly eredménnyel

I hogy másnap már utazhatott Siimá­

ra a püspöknek a simiai plébánoshoz 
intézett ajánlólevelével. A stanai plé­
bánosnál aztán cKimutatta az ajánló­
levelet és nem kért kevesebbet, mim 
• zt, hogy adjon neki a plébános egy 
imynköiilyvi kivonatot az általa dtk. 
iáit adatok szerint. A plébános utá­
nanézett az adó-toknak és minthogy 
az any-könyvben ilyen adatok nem 
foglaltatunk, a kivonat kiadását meg­
tagadta. Spiegel Irén kórt, könyör­
göm, pénzt ígért és mikor a plébá. 
nos nem volt hajlandó, csak arra 
kért engedőimet, hogy éjszakára ott 
iiM'adhasNm a plébánián. A plébános 
ieleegfyczetl. fis másnap reggel el­
tűnt Spiegel Irén s eltűntek vele 
együtt a plébánia bélyegzői. A plé­
bános rögtön beadta a följelentést és 
mikor néhány hétre rá letartóztatták 
Debrecenben Spiegel Irént, megta­
lálták nála a paróohia hé'végzőit, egy 
c-tanió kitöltetlen anyakönyvi állapot 
és vagy fizet kitöltve különféle ne­
vekkel. természetesen volt ilyen is: 
gróf Török Irma.
. A hétfői tárgyaláson M e z ő Sán­
dor királyi ügyész, a gyermek kicsa- 
Isáa mi It családi állás dien elkö­
vetett vétség, az anyakönyvi kivo­
natok miatt kétrendbeli közok iratba 
misitás címén emeli ellőnie vádat Lo­
pás bűntettével is vádolta, ttaonlbflil 
a Papp Ignác igazgatótuiiüó vb'edő- 
\ ezériől ellopott pénzek miatt és sik­
kasztásért, mert Komároinvné női 
lmjdivitus/1 ilmmjának nem szolgálta­
tott vissza több, darusításra átvett' 
fűzőt.

Spiegel Róza miniéin tagadott ki. 
jelentette, hogy nem tudta, hogy a 

gyermek becsetnpdzéste csatád iábo 
büntetendő cselekmény. Tagadta, hogy 
Spiegel Rózán k hívnák, ő Sziies 
Irén és 35 éves. Kijelentette, hogy 
Papp Ignáctói. alti öt ív-Icsegii akar 
ta venni, nem lopott s nem siktenz- 
tmt Komáromynétói sem. csupán 
azéit tartott vissza pár fűzőt, mert 
ügynöki dijait nem kapta meg.

Az elnök fe'mutatott egy fényké­
nét amely egy éjjelt mu’atób'n van 
felvéve és rajta van Spiegel- Szűcs 
Róza Irén 1-, azon ban ez tagadta, 
hogy ő vona, akit a fénykép ábrázol-.

Molnár százados viszont, akit a 
g.V ennek törvényessé anyakönyvezte- 
tűse miatt, mi n családi állás elleni 
x'éts'ég vátlia alá helyezettet hallgatott 
ki a bíróság, felismerte a aöl a ké­
ben s kijelenteni. hogy Spiegel Háza 
múltjáról már tudón együttélésük 
illan is.

A törvényszék ezután június 30-ra 
elnapolta a főtárgyalást, amikor a 
S|iiugel Róza előéletét tisztázó tanu­
kat hallgatnak ki.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon intézményeknek, pa­
rancsnokságoknak, cgvének­
nek, kik a tegnap lefolyt leven­
te-ünnepély alkalmából a ren­
dezésnél szives segítségüket 
olyan készséggel rendelkezésre 
bocsátották és az elért siker­
hez igen nagy mértékben hoz­
zájárultak. úgymint különöskép­
pen a 11-es honvéd gyalogezred 
parancsnokságának, az Frő. 
Munka, Mélinsz és Haidti cser­
készcsapatok parancsnoksá­
gainak és Ván Sándor tornata­
nár urnák ezúton is a legna­
gyobb köszönetét mond a ha.i- 
duvármegvei és Debrecen test­
nevelési bizottságai nevében a 
testnevelési felügyelőség.

Az izr, leánytskela gyermek- 
előadása kitünően sikerült
\ a sárnap délután zsu-fol-ásig 

megtelt a Csokonai-szinház né­
zőtere. hogy megnézzék az izr. 
leányiskola válogatott műsorá­
val rendezett gvermekelőadási. 
A debreceni szimfonikus zenekar 
precízen előadott nyitánya után 
Kohn Ducika mondta el bájos 
közvetlenséggel f’ilicer Irma ta­
nítónő szellemes, fordulatos pro- 
lóg.iái. A hálás gyermekközön­
ség kitűnően mulatott a nevel­
tető betéten, amelyet a „Királyfi 
házasodik" című egyfelvonásos 
mesejáték követett. Kedves lát­
vány volt a sok apró' miikedve- 
lö, amint öreges komolysággal 
és sok természetes bájjal elját­
szották szerepeiket. Ezután fü­
len Panni Lilicer Irmának „Fgy 
éi Velencében" cimii melodrámá­
ját szavalta őszinte átérzéssel. 
A kis eladómiivésznők a melo­
drámába irt táncszámokat kifo­
gástalanul lejtették el.

A Debreceni Zsidó Ifjak 
I lalkörének énekszámai mim 
mindig, most is igazi miiélveze­
tei jelentettek. Általános megle­
petést keltett Csengcri Klárika, 
akinek táncai már túlnövik egy 
gyerm.kelőadás kereteit. L'nmk 
Miklóssal előadott ráncduett.iét 
harsogó tans honorálta. A többi 
táncszámok is kifogástalanul 
pergettek le. amiért a kitűnő 
Percei Karolát illeti dicséret.

A műsor igen hatásos pontja 
a „Panaszkodnak a magyar 
szelek“ cimii gvermekszinjáték. 
melyet Gyula diák verseiből 
W e i n b e r g e r n é Sámuel 
Ilona tanítónő dolgozott át si­
került irredenta hazafias gyer­
mekdarabbá. melyhez sok szö­
vegpótlással eredeti ötletként 
kapcsolta hozzá a darabot be­
fejezed látványos tablót, mely 
az integer Magyarországot vé­
dői cg köriilálló katonasereget 
ábrázolta. A közönség szűnni 
nem akaró tapssal jutalmazta a 
rendező tanítónőt, aki az élő­
kép megrendezésével és a da­
rab betanításával mindnyájunk 
óhaját könnyekig meghatóan 
juttatta kifejezésre. A szerep 
lók mindegyike a legőszintébb 
érzéssel oldotta meg feladatát. 
A kis miiktedvclők közül még 
Gonda Henrik. Sebestyén !ó- 
bestyén József, Írsav Ervin. 
Goldstein Rózsi. Szabolcs Lili. 
Kölni Lívia és Breuer Kató tini­
tek ki precíz játékukkal. - A 
Debreceni Zsidó Ifjak Dalköré­
nek énekszámai igazi miiéivé 
zetet nyújtottak, úgyszintén a 
Kómáim Hugó tanár vezetése 
alatt álló zenekar is. Pilicer 
Irma és Weinbcrgerné Sámuel 
Hona tanítónők mellett még 
Csillag Gyuláné és Neumann 
Margit buzgólkodtak eredmé­
nyesen a siker érdekében.

Az előadás közönsége pompá­
sán mulatott és minden szám 
után felzugott a dübörgő tapsvi­
har. A nézőközönség gye rínék - 
seregének feledhetetlen élmáin 
volt ez az előadás, de kedves 
emlékezettel távoztak el a fel­
nőttek is. mert a vasárnap dél­
utánihoz hasonló nívóin és sike­
rű gyermekelőadás nem is volt 
tíz utolsó évtizedben Debrecen­
ben
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— Párisi tamiiuáuyutra utazón 
Borsos városi műszaki tanácsnok.
Borsos József városi másaki tanács­
nok hat iieti szab id -ágra távozott, 
amtynck egy részét Parisban tölti, 
hogy az ottani műszaki intézményeket 
tanul rnánozza.

Előadás az amerikai anya- 
és esecsemővédelemröl. Boller- 
jnaini Arthur miniszteri osz­
tálytanácsos e hó '21-én, va­
sárnap délelőtt II —I órái ti 
nagyszabású előadást tart az 
Uránia mozgó helyiségében ti/ 
amerikai anya- és csecsemő- 
védelemről. Az anya- és cse- 
esemővédelem mérhetetlen je­
lentősége s az a nagyfontossá- 
gn nemzeti érdek, melyet az 
anya- és csecsemővédelem van 
hivatva szolgálni érthetővé te­
szik azt a nagy érdeklődést, 
amely uz előadás iránt különö­
sen a csecsemős anyák s az 
anya- és esecsemővédelemmel 
hivatásszerűen foglalkozók s a 
társadalom egyéb rétegei kö­
rében megnyilvánul. Az elő­
adást a Debreceni Stefánia 
Szövetség és az Országos Köz­
egészségügyi Egyesület deb­
receni fiókja rendezi s az elő­
adáson való részvétel a pá­
holy és és páholyülések kivéte­
lével — ingyenes.

A becsületes zsebtolvaj. Aradról 
ivleutik' Nem minden-napos csel, de 
azúrt megesik néha, hogy a zsebtol­
vajokban is van valami mlrvnjhecsii- 
et, amely nagynélia nyih.txoadk meg. 
Póllák Hugó aradi kereskedő üzleti 
ügyekben Budapestre utazott és íz 
egyik könnt villanm-on garázdálko­
dó zsebtolvaj hirtelen ötlettel, de még 
hirtenebb lendülettel zsebébe nynlt és 
ellopta a kereskelő pénztár Iáját, 
amelynek tartalma ötszáz lei értéknek 
megfelelő magyar koronából és egy 
csomó fontos okmányból állott Mire 
Polták Hugó a zsebtolvajlást észre­
vette, a tettes már régen költekezett, 
vagy bosszankodott azon, hogy ment 
n.vire nem kedvezett szerenvéje. 
Természetesen nyomban megtörtént a 
hivatalos feljelentés és Falták Hguó. 
aki szintéi- bosszankodott, de nem a 
zsebtárca pénztára máért, hanem .1 

kenne levő fontos iratokért, szomo­
rúan tért haza Aradra. Néhány napos 
aradi tartózkodást) után kis csomagot 
kapott Pollák Hugó Budapestről és 
amikor felbontotta, nagyon meglepő 
dött, mert a kis csomagban benne 
volt a pénztárca és annak tartalmából 
is csak a pézösszeg hiányzott, amely­
ért egyebekben a becsületes tolvaj kö­
szönetét rebegutt és egyheti Pollák 
Hugó elnézését kérte ,1 keliemctlen 
meglepetésért.

—■ Jön a „Biblia".

A DTE tisztuíitó közgyű­
lése. A DTE vasárnap délelőtt 
mi tmta meg évi közgyűlését, a 
melyen a jelentések tudomásul­
vétele után a következő ni tisz­
tikart választották meg: Diszcl- 
nök: dr. Magoss (ivögv. Ügy­
vezető elnök: dr. Vásárv Ist­
ván. Elnökök: Ady Lajos, l.ef-

kuviis Arthur, Steinfeld István. 
Alelnökök: dr. Csűrös Eervnc. 
Ui'. Radó Rezső, Zöld József. 
Egvvezeiő alelnök: Nusshaum 
lenő. litkár: dr. KupinszkV 
Sándor. Eőiegvzö: dr. Kocsis 
Sándor. Jegyzők: dr. vitéz Kiss 
József, dr. Való Antal, l’énzlá- 
ros: Keiner Armin. Ellenőr: So­
mogyi Rezső. Száitiivv.sgáló bi­
zottság: ti.vökeres Ferenc. Kiss 
hereiic. Seliirf Henrik. Ügyész: 
dr. Sa,ió László. Orvosok: dr. 
Dalia Gyula, dr, Bolin Ede, dr. 
Torbáth Ernő. Mérnökök: Bacsó 
Bál. Medgyusi Bál, ZelezniK 
Gyula. Háznagyok: Senye! 
Oláh István. BauloyicJi Bál. Vá­
lasztmányi rendes tagok: Dalia 
Béla. I ialambos Sándor, dr. 
Eelmári Ernő. Gviirkv Sándor, 
Kardoss Géza. Kerekes György, 
dr. Kirclioffcr Kálmán. Kiss Kál­
mán, Kovács Gyula. Májerszky 
Bfcla, Mittelmann Miksa. Bo- 
los/lay László. Römer Richard. 
Szarnkán Sándor, Várv Sándor. 
Ziii Géza. Választmányi pótta­
gok Blamier Béla. Evklmarin 
Sándor, (iyőry Lajos. Hermann 
László, dr. Horvav Róbert. Hor­
váth Endre, Keiner lózsef. Bau- 
lovieh Béla.

Jön a „Biblia".
Keresztrejtvény a válasz­

tási plakáton. A keresztrejt­
vény divatja annyira hódit, 
hogy immár a politikában is fel­
ütötte a fejét. Mr. \\ . Bringle 
angol képviselőjelölt nevéhez 
fűződik ez az újítás, ö ugyanis 
a liberális párt jelöltje az ayr- 
bitigasi kerületben, amelynek 
meghalt a képviselője és ahol 
ennek következtében időszaki 
választás lesz. Mr. Bringle te- 
leragasztatta a város összes fa­
lait egy választási plakáttal, 
amelyen keresztrejtvény for­
májában ígér sok mindem a vá­
lasztóknak. Kérdés, hogy lép- 
re mentiekre a választók és 
ahelyett, hogy törnék a fejüket 
a rejtvény megfejtésné. nem 
szavaznak-e az ellenjelöltre, 
aki világosan beszél és nem ad 
fel nekik rébuszokat.

Leégett szalmakazal. V a­
sárnap éjjel azt jelentették a 
debreceni tűzoltóságnak", hogy 
a határban nagy tűz van. A tűz­
oltóság dr. Roncsik lenő fő­
parancsnok vezetésével kivo­
nult a tűzhöz, amelv Jona .kí­
nos földbirtokosnak Hajduszo- 
vátlioz közel eső birtokán volt. 
Egy 15 méter hosszú. 10 mé­
ter széles szénakazal gyulladt 
ki villámcsapás következtében 
és a mintegy 200 mázsa széna 
elhamvadt. Menteni nem lehe­
tett, de a tűz. tovaterjedését a 
tűzoltóság megakadályozta.

— Jön a „Biblia".
Az aut. nrlli i/.r. elemi iskolában

a behatások az 1925—26. tanévre f.
Iio 27-vu. 2,1-án. 24-étt délelőtt 9 órától 
kezdve lesznek.

Férfiingek már TO.iOlMól 175,900 
koronáig raktárról, vagy mérték sze­
rint nagy váa's/.tékbaai Benyáts Emil 
főtéri üzlete. Tisza-palota.

Úszni tanulhat a Margit úszódé 
ban, taiidii 60.001) korona

Singer varrógépük lészletiizetésre 
bárki részére elérhetők. Singer Co. 
Varrógép Rúszv.társ Debrecen. Piac- 
11. 70

iükörgyártas. ii\ egesiszo- 
his, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits, Sziv-u. N 15, Telefon 65.)

Minden kereskedőnek, vállalat 
nik. részvénytársaságnak stb nélkii 
lözhetetlen a most megjelent .Az 
államháztartás egvensulvának helyre 
állításáról szóló I924;1V t ,v. alap­
ján kiadott rendeletek". Hív. kiadás. 
Ára ezer korona kapható Hegedűs és 
Sándor r. t könvvekei eskedéséhen a 
lópoíta mellett.

Debrecenszkx kárpitos llaikö/
Raktáron mindenféle kárpitos 101111- 
kük nagy választékban

Précz kárpitos, Hatvaii-u. 4i. sz. 
minlenféle kárpitos rmink.lt vállal.

I.egujabb francia divatlapok:
Xoííiiu 30.1100. Jandln des Modes 
24.QUO. Casauiivs 96.0UU. Croquís Pá­
risién 100.000. Paris Elégaiit 70.000,
1 Art et la Mode 24.000. Le chic de 
Paris 20.000, Bade saisoii .SO.Orm. I ,1 
I .nime Mondáin 100.000. lúvgances 
d ió.' 135.000, Les Modes d'Elé 60.000. 
■oh. stb. valamint kii'iöldi szépiro­
dalmi lapok: I.'Illustration 30.000. 
Uraphic 36.000. Ilié Sketsch 45.000, 
stb Kaphatók Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében a iöuoMa mel­
lett.

Bécliy Erzsi A nótás kapi­
tányban. Vasárnap este búcsú­
zott el Be cl ív Erzsi, a Csokouai- 
sziiiház. vendégprimatlmmája a 
debreceni közönségtől, ame- 
l.vet vendégszereplése alatt tel­
jesen meghódított előkelő, fi­
nom művészetével. Buesufvl- 
léptekor A nótás kapitány her­
cegnőjét játszotta, bensőséges, 
szubtilis lírával, a bájos pajkos- 
ság elragadó színeit vegyítve a 
stílusosan megformált, kedves 
alakba s tompuló elismerési 
keltve ének!udásának fölényes 
biztosságával. A közönség 
egész este szokatlan melegség­
gel ünnepelte a kitűnő prima­
donnát s a sikerből kivették a 
részüket Kovács Terns. Szilá­
gyi Marcsa. Unger. Csolnakos- 
sv és a zenekar élén Müller 
Mátvás is. (Pl)

Pécliy Erzsi adománya a kó- 
rusnak. A rossz színházi viszo­
nyok következtében a Csoko- 
nai-szinház az idén kél hóna­
pos nyári szünetet tart s ez. ;in­
nál súlyosabb helyzetet jelent 
a Csokoiiai-szmház tagjai, fő­
ként a kisgázsiju tagok szán,li­
ra, mert a két hónapra csak 
egy havi fizetésüknek megfe­
lelő összeget kapnak. X CsoT.o- 
nai-szinház több kitűnő tagja 
máris akciót indított, hogy a 
rendkívül súlyos viszonyok 
közt élő kórust átsegítsék a két 
nehéz hónapon. A megindítandó 
akcióról tudomást szerzett Bé- 
chy Erzsi, a most öt estén át 
Debrecenben vendégszerepelt 
kitűnő primadonna is és spon­
tán. nemes elhatározással le­
mondott utolsó esti fellépti di­
járól a kórus javára, a hála bár­
mely megnyilvánulását elke­
rülni óhajtván, azzal a kikötés­
sel, hogy azt csak elutazása

után adják tudomásul az érde­
kelteknek. A Csokonai-szinháx 
társulata mély meghatottsággal 
és örömmel fogadta Déohv Er­
zsi nemesszivii adományát és 
remélik, hogy a kitűnő prima­
donna példája után induha a 
közönség megértéssel \ esz 
maid részt a kórus javára ;u- 
ditott akcióban.

X színházi iroda hírei:
Süt a nap, a legmagyarabb 

levegőjű és izii vígjáték ma 
este kcriíl szilire, a rel. főgim­
náziumban tiz é\ előtt érettsé­
gizettek találkozója tiszteleté­
it1. A tanítót ezúttal is Rolkó 
játsza. kit volt iskolatársai me­
leg ovációban fognak részesí­
teni.

Kardoss (iéza iátsza ma este 
is Sámson Mihály szerepét a 
közkedvelt ,.Siit a nap" ma­
gvar vígjátékban.

A bűbájos Uferini ötnapos 
vendégjátéka a színházban. 
Minden képzeletet felülmúl a 
tökéletes, szinte csodával ka­
ros művészet, amelyet az Ufe­
rini olasz együttes produkál.

Az álomvilág el nem képzel­
hető csodái elevenedünk meg 
a maguk tökéletes nagyszerű­
ségében a valóságban. A 
világ legnagyobb szenzációját 
produkálja ez a páratlan egy in­
tés. olyat, amit eddig emberi 
gondolkozás még elképzelni 
sem bírt.

I iineméiivcs produkciók 
szinte képzeletet felülmúló vi­
lágítási effektusok és kiállítás 
az. ami az ö elképzelhetetlen 
'■ag\ ludasukat még jobban nö­
veli. Aki boldog akar lenni.
lu’v-vv,.. moqr lx Vila« 1-i.cnCHVohl,
biivészrevü.iét. a csodával ha­
táros Uferini együttest.

Mozgószinliázak:
VinsZIMHAZ. Kút sláger vgx elő­

adásban. I. „Hogyan les/.ek mil­
liomos.' . L- nehéz kérdést könnyeit 
megoldta: VisJa Dank 6 íelvöltásos 
uKiatúk keretében II. „I.eánvkérés". 
l-.i/ történet Amerika viharos multíá- 
h" Cbariét Rm főszereplésével.

t RáNIA. „a repülő halál". izgal­
mas és érilekfeszitő kaland (1 fejező t- 
hvh Kísérő: Szerelmes dézsa tinidéi 
hiii.'zk. Ion; Arab szerelem. Árvák 
- viharban, Biblia.

SPORT
MTK—FTC (0:0)

Negyedszázad titán az idén első iz 
hiM irta ki az MLSz. az országos baj­
nokságot, amelyért a vidék legjobbjai 
i-, síkra szálltak. A végső döntőben 
a/"iihan 11 ihol .1 két régi nagx ellen­
iéi. az FIL" és az MIK tat fák óztak. 
i\ első perctől íz u*olsóig olyan tsv 
tame , tempóban tol.,, 1 kiizdelem, 
ítt sx egy pillanaté 1 . ni. xolf özép-
H'ék. Mimikéi kap.i álla,':) veszede­
lemben forgott és a kapusok: Am- 
sell és Remete, önfeláldozóan, nagy 
bravúrral védték hálójukat.

A küzdő felek egyike sem tudott 
teljes csapattal kiáltani, de különösén 
a kék-fehérelmek jelentett óriási Ivari - 
dikepet Ortb hiánya, akit az utolsó 
"vapig Báron professzor kezelt. Bái

ff nyári szabaduszodája
megnyílt.

Idény- és havi bérletek, kedvezményes füzetjegyek 
az uszoda pénztéránél válthatók.
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y,) P*rc alatt 'zúmos gólhelyzet ala­
kult. 0:0 arányban eldöntetlenül vég­
ződött a küzdelem es a futballtllalom 
miatt a végső döntőre vsak uss/el ke­
rülhet sor.

Iva ícsies bitó sípjelére a következő 
fölállításban léptek a csapatok a kö­
zépre:

Kék-fehérek: Remete Kocsis, 
■'enkev 1. Rcbru. Kiéber, Nadler 

Senlfley II,. Molnár, Braun. Opata. 
lény.

Zöld-fehérek: Amsei) lakát' I.
I lungler f'uln maiin. Müller. Hl um 

Néger, Siet,,\its. Sándor. Nikols- 
Inir-ger, Kölnit.

Hatalmas iramban kezdődik a mér­
kőzés, Fölváltva \ annak \ es/vlyhe-; 
'"Ónk. A 20. iercbtn Senke) II. kör­
nen rug; Blum handset vét. Hallatlan 
izgalom között, halálos csöndben indul 
Molnár a .tizenegyes pontra helyezett 
labda felé . . plasziroz . . . , labda
-■'inban, mintha le lenne ragasztva, 
csak vánszniog a kapu felé és Amsell 
zsákmánya lesz.

Lzutár a játék kezd eldurvulni és 
a bírónak többször kell közbelépni. 
Percekre az MTK korit, froiiiha. de 
1 “káts I. a legnehezebb helyzetekben 
is biztosan ment. A J'i. pereli u azon- 
•’a» olyan vadul x'áz i tol a kapura 
aim Molnárt, hogy az menten élte- 
•'»It a földön és úgy vitték ki. Mol­
nár azonban pár perc múlva luxéi

iuiilus 16.

között visszatér a pályá-taps vihara 
ra.

A második félidőben a kék-fehérek 
csapatában Opata és Bräun helyet 
cseléinek. I :ra,kezdés után egy rossz 
haza“-adásból Remetének már az el- 

percben veszedelmes elvetéssel kell 
kálóját mentenie. Kifejezett FTC-iö 
cny után az 5. percben Remete újból 

élőig egy éles labdát, de már egy 
perc múlva Amsell véd elvetéssel.
Fgy percre rá .ícux lövése akad meg 
kezelheti, pár piáanat múlva pedig
M t il n,'t V i f t mv B frw - ■ vi* i ü lux pufn t I

Az PTC előretöréseit az MTK half- 
' ra; de különösen Nádiér pompásan 

szereli. \ kék-fehérek ellentámadásai 
pedig I a káts által kitűnőéit x’égrehai- 
■-1 ‘' cgx hckkrciulszerii x’édekezéscn 
iorik meg. Változó támadásokban az 
1 1C vezérkedik. A 30. percben Síé 
ezovits éles lövését Remete, fél perc 
miilx'a Molnár bombáját pedig \m- 
•ell védi nag-y bravúrral.

Az utolsó 12 percben kolosszális 
Onpnban finishelnek az ellenfelek 

Kaleidoszkópszcriien változik a kép. 
Átlag félpercenként alakulnak meleg 
iiclyzeíek a gólok előtt. A lövések 
azonban sorra célt tévesztenek. A 39. 
percben Néger Steczovits pazar 
trükkel lö lépésre kerülnek a kaputól 
de Steczovits a magasba ló A zöld- 
fehérek némi fölénybe kerülnek, ennek 
ellenére a -13. percben aj. MTK kor- 
nett ér el. Az utolsó két percben a 
kapukra nem esett lövés.

Közéimuigyarorszdg válogatott csa 
trauíi legyőzték Szálúiban. A bolgár 
és~ török túrára indult középmagyar- 

tszági kerületi válogatottak első ál 
Omlásukon Szófiában, a bolgár nem­
zeti válogatott csapattól 2:0 arányú 
vereséget szenvedtek.

A debreceni és liaidutnegyei 
levente egyesületek nagyszabá­
sú sportünnepélye vasárnap 
folyt le, mintegy .3000 levente 
részvételével, a nagyerdei pá­
lyán. Az ifjak versenye szép 
látványt^ nyújtott, a kitűnő ren- 
dc-zés Lépes Ovöző ezredes és 
Beczner József őrnagy érdé- 
me. A csoportmutatványokban 
a Debreceni MÁVLE lett első, 
mig a „Hajduvárniegye legfe- 
gyeimezettebb csapata“ dijat 
az t.gyeki LE nyerte, Az atlé­
tikai verseny eredményei 80

ni. I. Zsiba (ivilla Dmávle. 2. 
Lajcsik József Dkile. ,3. Kolm 
József Dile. 100 m. I. Szilágyi 
Dezső Dmávle. 12.8. 2. I.ekner 
Dávid Dile, .3. Szabó (iá bor 
Dmávle. Snlvdobás Ki éven 
aluliak számára 5 kg-os sulival 

Tóth József Dile %7, 2. 
KT.msz István Dile 054. .3. Ber- 
náth Béla Dkile 896. Snlvdobás 

Wcisz Soma Dkile 812. 2. 
Mihalkó János Balmazújvárosi 
LL 795. .3. Hecsedi József Dkile 
79.5. Ilin m. 1. Nagy Imre Dile 
.3.05. 2. Varga Imre Egyek! LE. 
Veress István Dkile. Magasug­
rás 16. éven aluliak számára. I. 
Farkas Géza Kábái LE 114. 2. 
Juhász Károly Balmazújvárosi 
l.h 1.35. Magasugrás. I. Kántor 
Eerenc Dmávle. 1.5,3. 2. Gyöke­
res Károly Dmávle. 145 A. 
Tóth János Dmávle. 14.3. Távol­
ugrás 16 éven aluliak számára.

Juhász Imre Balmazújváros 
480, 2. Juhász Károly Balmaz­
újváros 4.39. .3. Halász Béla Dile 
400. 1 ávolugrás. I. Neumann
László Dkile 564. 2. Ács Béla 
Hajdúnánás. .3. Kántor Eerenc 
Dmávle. !fiszkosz vetés. I. Pé­
ter István Dile 2557. 2. Jolit 
József Dile 2400. A. Draskovits 
István Dile 2294. Céllövés csa­
patversenyben. 1. Püspökladá­
nyi 1-E. 2. Vámospéresi LE. .3. 
Dmávle. Egyénileg. 1. Berki 

e Vámospércs. 2. Mikó i 

István Lile. 3. Csontos Károly 
Püspökladány.______
közgazdaság

Ötezer koronával esett 
az iiibuza

A tőzsdetanács hivatalos ár- 
jogryrcsc a következő: Búza
70JHIogrnmos tiszavidéki 525_

pesj megyei és dunántúli 
525. 78 kilogramos tisza 

wdéki 5A5 sA7.,5. rozs 410— 
takarmányárpa 320 AAd 

sörárpa .380—420. köles 285 
26.1, zab 4511—170. tengeri .307.5 

31b. korpa 235 -240 ezer ko 
róna Budapesten száz kilogra- 
monként.

A Magyar Nemzeti Banklti 
vatalos valutaárfolvamai: An­
gol font 314.000 .347.000. Cseli 
korona 2095 2117. Dinár 1216 

38. Dollár 5-töl felfelé 
zB.4o. Dollár, kisebb banki 
7B.-380 7L2f.o. Francia frank 
.x444 -3468. Lengyel márka 
13.480 1,3.634, Lei 332—334,
Leva ilii 518. Lira 2766 2794 
Német márka 16690 16854.
Osztrák korona 9995—10055, 
Hollandi forint 28255—28531. 
Svájci frank 1.3795 13879. Dán
korona 1.3.210—1,3.350. Svéd ko­
rona 18.770- 18.938, Norvég 
korona I 1.760—1 1.930 Belga 
frank .3,314 3346

NYILTTÉR*
Nyilatkozat.

Mindazon kedves ismerőseimnek, 
•‘kiktől személyesen nem tudtam elbú­
csúzni, ezúton mondok Isién Hozzátl- 
111 cs kérem, hogy engem továbbra is 
tartsanak meg szives emlékezetükben, 
mi n ahogy éli is örömmel fogok deh- 
receni napjaimra visszagondolni.

I.egszixélyeschh üdvözlettel 
Mmin Tibor.

F. rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 

a kiadóhivatal.

JOSS
Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatók

Wemernél,
Piac-utca 72. sz.

RAKOVITS és NYÍRI
mübutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

svábbogarat, tticsköt, 
hangyát 24 órán belül 

mindenki t-nrlhaija a szabadul- 
mázott tcregirtovai Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával «Zernien. 
Garantált minőségű patkány- és 
egérlrtóból állandóan nagy raktár.

Kerékpározók!
Próbálják mag csak egyszer 
kerékpár és alkatrészek 

vásárlását és javítását
Nagy műszerésznél

Simonffy-utca 19.

BÚTOROKAT jól és olcsón 
c-.ak Hausner bútorüzleté­
ben szerezheti be Simonffy- 

utca 2 c., Városi-bérhiiz.

Uj szíjgyártó üzlet
Hunyadi utca 13.

Kész lószerszámok.
Börtleztltó és fényesitö szerek 

Állandóan raktáron.
Javításokat Jutányosán vállalok.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ 

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít mllvészl klzltelben, szolid 
Arakon, mindennemű IparmUvé- 

tárgyakat: fali karokat, fa- 
csillárokat, kandalábereket, kép­

kereteket.

Tűz ellen
akkor védi meg ingóságainak, 
lakásának értékét, ha előfizet a

„Világra.“
Aki 3 hóra 180,00(1 koronát 

előfizet, vagv 3 hónapon ke­
resztül 00,000 koronát előfizet 
a „Világ“ emui kiválóan szer­
keszted elsőrangú politikai 
napilapra,
ingyen és díjmentesen 

százmillióra
biztosítja ingóságait tűzkár el­
len és

további százmillióra betörés ellen,
vagy tűzkár ellen, ha egy uj 
előfizetési szerez a Világnak.

A biztosítás csak bel lóid re 
szól.

Világ kiadóhivatala
Budapest, VI., Andrássy-ut 47.

I Urlaeszony, fővárosi
I villanegyedben, iskolák közs- 
t leben elsőrangú ellátásba 
vés* 2 középiskolai vagy 

egyetemi hallgatót 
j Dr Szende Emilné, Budapest, 

Nagy János-utca 2

Diófa ebédlő és
lakkcsiszolt háló 

ELADÓ
WEISZ FERENCZ asztalos- 
mesternél, Fürdő-utca 4

Bajárat közvetlen a Margit-fűrdO útin 
Telefon 10-8B.

Galgóczy magántanfolyam
Budapest, Mérle Terézln-tér 3

Eiak>“.lét9,:.aav?d"é>^;gt^::éreit-

Műhimzést,
gápazsurozást, gombáthuzást vállal

Nagy Gyula műhimztí
 Blka-bérhéz.

Minden kereskedőt, 
vállalatot érdekel az uj 

mérlegvalódiságról
a kereskedői mérleg valódisá­
gának helyreállítása tárgyában 
kiadott 4200/1925. P. M. rende­
let és a kereskedelmi törvény 
ezzel kapcsolatos rendelkezései. 

Összeáll! tolta 
0r. Niedermann Zoltán.

Ára 12,000. — korona.

Kapható:
Hegedűs és Sándor r.-t. 
és Aczél Antiquariums

könyvkereskedéseiben.

OpÉN^rXRCÁTr”o BŐRÖNDÖT,
2 REDIKÜLT
V J6I csak a készítőnél vehet ,
0 Feuermann bőrtindtis 0
0 Piac-utca 44. A
eoooooooooooa

Terazzo beton, J
Cement- és mozaiklap 

burkolatok
ás mindennemű mUkH-munkák ké­
szítését legjutányosabben vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-utca 7.

Telefon: 308

E heti könyvujdonságok i
Újhelyi: A szenzációs regény 41200. 
Jean Rasneau: A sargosi

dráma 16800
Pupp Viktor: A vek épek a ma­

gyar zenevilágbó: 29400
Kaiikov$zky: Az ökölvívás 

művészete 29400,
Thlrrlng: Dalok és Mesék .16750.
Wells: A gyémáni csináló 7350,
Carlyle: A gyémánt nyaklánc 7350.- 
Rouquette: A nagy fehér 

csönd ,33000.
Weszely: Nagy puedagogusok 89000
Mihály: Az automobil (uj kiatlá■)

76000

Kubát*:
Hegedűs és Sándor r.-t.
könvx kereskedésében, a főoostv mtlkli
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Mandel József
kárpitos. Mlklós-utca 81.
Hencserek, díványok raktáron. 
Megrendeléseket javításokat 

olcsón vállal

Szeplfi, Májfolt,
és más arcbintalmak elés más arcbantafmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckenöesöt és szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac utca 42.

FflíS HUzAs* tömésI UU és MŰFOGAK
VÁRY JÁNOS fogműterme

Darabos-utca 18.
(Kollégium melleit.)

Polgári és egyensapka
készítő Kotrás László 

Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti
nyugágyak nagy választékban,

leszállított árak mellett

Fenyvesi bútoráruház
Klstemplomnál.

Uj és használt kocsik
állandóan raktáron.
U] kocsik megrendelését, ócska kocsik 
javítását es fényezését legolcsóbban 
vállalj« GYULAY kocsigyártó, 

HATVAN-U. 34.

Hol nyaral On az idén 
Lássa el magát egy jó 

Útikalauzzal.
l egújabb n\ári vasúti me- 

"étrend, külföldi dlisza- 
bákuk cs csatlakozások 
I iirdö-vonatok 4b. 

Baedeker: Ober-Italien 
Unter-ltallcn 
Von dón Aloen 

biz Ncaoul 
Woerls: Venedig 

Karlsbad
Rom H Umgehung 

- MarlenbaU 
Salzkamniereut 
Von Nizza bis Spezia 

.. Durch die Schweiz 
In I4 lagen 

Tirol 
Dresden

• irk'heit>: Die Schweiz 
- (Kleine Ausgabe)

Rom
Oberitalien in 

Flerenz.
Rom ti Neapel

•• Venedig u Hinge
bung

Abbázia ii. die 
Oesf Riviera 

Ostseebäder 
führer: Verona 

Rheinführer 
in IS Tagen 
Magas Tálra 
Tátrakalauz 
Karlsbad

’levers:M
(ieiilers 
Hölscher 
Dci Rhein 
Rosevltz: 
Szontagh: 
Kapitány 
Velence 
Rónia 
Becs 
Budapest

stb. stb. 4b.

20.000.
180.000.
170.000.

170.000. 
80.000. 
20.000 
80.000. 
40.000. 
40.000, 
40,000

80.000.
,80.000,
80.000.

160,000,

fiO ooo

120.000. 
12t1,000,

40.000. -

40.000.
120.000. 
20.000 
60.000, - 
50.000 
45.000. 
15.000. 
12. OOO. 

7500. 
7500. 
7500 

15.000.

Kanhatók:
HagtdUöéö Sándoi rl.
kfnyvkaratkaitótfbán, a flmt* melleit 

talaton 64

ALAPÍTVA rOTT 1878.

Gazdasági kocsik,
Luxus hinták, 

Javítások.

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

Bőrkeztyükl
,'nd.n . i i n *. k I v I t . fi

SCHON SÁNDOR
■£S5S££^*LJ?f*5:.-.UTCA 14. CsápA-utcii

kezlyO-, k n 11 z a r es 
orvosi mllszertárában

Örök ondolálás jótállással!
Nincs többé 'icger kreppelés, hanem 

gyönyörű természetes hullámok.

Készíti BAGDI ANTAL
Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

z

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.
Hideg ráfhuzás gépen

___  olcsóhl). jobb, mint az eddigi, a talpat
txvf-1,em 101'■ 2 perc alatt kész. Minden 
x; -Vlty H; *j. kinek érdeke, hogy meggyőződjön róla

- • ' '

Nagy raktár kész kocsikból.
NEULÄNDER KOCSIGYÁRA

Telefon 11-47Erzsébet-u. 28.

Ruha festésben, tiszti 
fásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Ärany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhokot felelösscggal 
vállal.

*^jm"t"**Tir''T*T-—m—rv • I urnniii #
"Hálószobák, ebédlők"

kedvező lizetási feliételek melleit. 
Antik bútorokat szakszerűen javiiok

I MAROZSÁN, Kút-utca 104

Kocsigyártó műhely! 
Tenkey János

Hatvan-utca 68.
Vállalja uj ás hassstulU 

kocsik javítását

Málhái János
vízvezeték, csatornázás és 
fUrdőherendezési vállalata

Csapö-ii. 24. Telefon 321.

4 könyvpiac szenzéciéja!
4 legolcsóbb könyv!

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás !

A klasszikus Regém !ár békebeli 
kiáll Kásában !

A négy vaskos kötet ára
mintegy 1700 oldalon 73,500.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt. 
és Aczél antlquarlum

könyvkereskedőiében

few?»»1

értesítés.
Krlesitcm a m | kőzöo-sCtict 

eddig Dömén és Grosz’
tlL«* ' vfíÜtcl! PosztóOzle 
temet saját cégem alatt,
klÍ LMyíSéRs mhC"' JÓZ8vf 
Kir. herceg.utca 3. (Bika-
bérház) helyeztem vissza,
ifl0t.kh«ia eflU,abb divatu flyapjuszö- 
uft j0,Ö .XK,uyv M ,kn mosóárukból, 
«niiÄ8 , ní«y raktárt lart .k, 
legolcsóbb árak mellett. Maradékok 
minden elfogadható áron kaphatók.

Domán Miksa.

Feszmérőket, delejgyuj- 
tokat gyárt, javif. Bosch 
mágnesek összes tarto­
zékai gyári arban besze- 

n, rezhefök Földvári
Debreceni I. Elektrotechnikai gyaratan 
Szechenyi-u, 55. sz, Telefon ]68. sz,

FIGYELEM! Mig a készlet fart!
Hogy g n. e. közönség olcsón hozzá- 
julhason raktáron levő ripsel bevon!

SEZLONOK
mélyen leszállított áron kaphatók 

Précz kárpitos Hatvan u. 41.

, Wiener Dezső
j épület- és géplakatos 

PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takarék- 
tűzhelyeket és minden- 

nemű javítást.

Uj órásüzlet!
Debreczeni István

Péterfia 8.
Javítást vállalóit.

Harisnyafejelés,
zsinór és paszomány áru 

legolcsóbban
Zsinórgyárban, Piac-u. 32.

Legszebb ebédlők, hálók, űrt 
szobák, bőr, góbién garnitúrák 

leszállított árban kaphatók

Szán tónál,
Színház-átjáró.

WELLS i

NAGY VILÁG­
TÖRTÉNETE

naoyarul.
1 (>I>1> száz illusztrációval, 
térkép és grafikonmellék 
Kiel A ma legjelentősebb 

írói alkotása, történelem 
a XX. század szemszögéből 
nézve a XX. század embere 
számára. X i lags iker 1 Az angol 
és ítélnél kiadás 1 millió 
példányban kell el A lexikon 
alakú, fi-10 oldalas egész 
vászon k ö l é s Ii könvv ára
fifin 000 korona. Előzetes meg 
rendelés esetén csak 441.000 K, 
mely összog május hótól kéz 
dödfileg havi 63.000 K ás rész­

letekben törlesztető.
Ijlófizeiésekel e11ogad a

HEGEDŰS és SÁNDOR rt. konyv-
kereskedese Debrecen, Piac-u, 34, sz,

Kérjen ismertetőt!
GENIUS KIADÁS!

wl

mám SÜÍ’tiRBEEmS
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APRÓ HIRDETÉSEK
Négy lapban olvassák az Ou apróhirdetését, melyet 8000 ko­
ronáért felad a Debrec/.en, hebreczenl Független Újság, 
Hajdutöld vaay Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél II link 
(Piac-utca 24.) és a Csátby-íéle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további ízó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

I • I VÍTEL I * I
GYÜMÖLCSÖKET termelőktől na 

gyobb-klsebb mennyiségekben ve­
szünk, Csapó 21.. pincében 2353

OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL
SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI

BÚTORAIT
Lefkovits bútoráruházban

8lmonffy-utca 6, sz.
Hbivetlen a tejpiaccal aiemben.

BLÄDÄS
MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, be- 

Knártik. sírkövek, mindenfajta építé­
si art vágok legolcsóbban beszerezhe­
tők Debreceni Miikőgváritál. Eürdő- 
ti. 3. Telefon 10—93. _ 1364

CARBOLINEUM nagyon olcsón kap­
ható Stern festékiidetéhen. Piac-u. 
10. Bikával .szemben. Telefon 856.

1803
TŰZIFA vagontételben és aprítva leg­

olcsóbban beszerezhető Erdélvi fa- 
hehozatalánál Fürdő-tt 2. Te" efon 
10—98. ..._... ...... 1846

! ERíMBSKÖ, falazásra alkalmas kap­
ható a Debreceni Miikőgvárbai). 
Fürdő-u. 2.   1851

JOMINÖSÉOÜ tégla es cserép Tóth 
és Sebestyén építészek télgagyárá­
ból kapható legolcsóbban. Megbí­
zott Retus József. Zöldfc-u. 8. sz 

_________________ 1855
ELADÓ gazdálkodó ház Mester-u. 

részen lakó nélkül. Ili drb iósz.ágra 
Istállóval, kétszobás lakással és min­
den kellékekkel azonnal elfoglalható. 
Cint a kiadóban.  2208

ELADÓ Hatvan-utcai kert. Ovepii-sor 
23. szőllifi., 535 négyszögöl, lakható 
épülettel. Értekezhetni Vígkedvű 19. 

_______ 2258
ELADÓ 2 lóra való kocsiszerszám, 

20— 30 literes teiesb/idog. Értekezni 
Nyomtató 12.__ _ 2301

ELADÓ a XVolaffka-telepen 3 hold 
kaszáló. Értekezni Nyomtató 12.

___________________________ 2302
VI stráfkocsi. körül lehaitós oldallal, 

hentes, pék vagy sz.ódáskocsinak 
alkalmas eladó. ifi. Vftmossv kovács. 
Apafff-u. 67. 21 [8

EGY ni szekér eladó. A itt í-tt. 43. 2194
FEJŐS anyakecske fiával, nyolcvan 

kilós sertés eladó. Böszőnnénvl-iit
12. 2201

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lépők legszebb kivitelben készülnek 

és készen Is kaphatók

Szóohenyi-utca 16,, keresztépület,
ELADÓ \Yolaifka-telcoen 3 hold 

száló. Értekezhetni Nyomtató

EI ADÓ 2 lóra való kocsiszerszám. 
2o -30 literes fejesbádog. Ertokez- 
helni Nyomtató 12. 2337

■ EOV pár prima fiatal kocsilónak is al­
kalmas kanca sürgősön eladó. Érte­
kezhetni Rethk'ii-u. 55 sz.. kereszt­
épület..................   2336

OLC-SO pllsszé cs gotivre Külső vásár­
tét 16. Aranv .lános-ntoa végén, 
Farkas Bella Kódja 2335

ONDÓDON, Veréb-dűlőben eladó t 1 
hold föld Értekezni Batthyányi 7 
ügyvédi iroda. 2332

FESTETT poHturozotf ágv. márvány- 
lapos tükrös mosdó, djvánv. asztal, 
székek eladók. Nvll-iitca 114. iHncc 
lakás, 23J1

NyuiMtoH ■

VAGYON megosztás miatt Péterfia- 
utcán nagv telkii fele ház rész- d- 
eladó. Cilii a kiadóban.________ 2306

HÁZI szalonna eladó, Libakert-utca 14. 
szám.___________ ______________2305

AUTOMOBIL, üzemképes, hatüléses, 
olcsón eladó. Evtekeztni Siró inalom- 
uilaidonosnál, Hajdúnánáson. 2439

AGYAK, szekrények, slfon. di váltív és 
különféle bútorok, asztali spur sür­
gősen olcsón eladók. József kir. 
licrc-utca 17,_____ __________ 2304

SAJATTERMÉSÜ vörös kadarka és 
fehér bor hordónként eladó. Rákó- 
czi-utca 36. 2345

ANGOL vizsla, kutvakedvefönek ol­
csón eladó. Veres-utca 23.. udvari 
lakás. . _ . 2344

RAKOVSZKY-U ICA 20. szánni ház 
nagv udvarral, beköltözhető lakás­
sal olcsón eladó. 2351

Tisztitta ssa, festesse
ruháit

Wachánál, ,lmLeÄ 55.

EGY in 
rág-U.

szórórosta
II. sz.

eladó. Gvö'Ugvvi- 
2312

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KENYERES iáin azonnal kerestetik 
Margit -fürdő Park-vendéglőbe. 2195

CIMEESTÖ tanulókat felvesz Held 
Miklós, Siiinniify-n. 36.________ 2283

KÖNYVKÖTŐ "TANULÓ fizetéssel fel­
vétetik a Hegedűs és Sándor it. 
könyvkötészetébe Piac 49.

NÖIRUHA VARRÁSÁT vállalom ház­
nál é> házon kiv id. Értekezni Sehön- 
íiéi. Piac-u. 6. 2352

Mérleget^súlyokat }
hitelesítve javít

BIHARI mérlegkészitő
Miklós utca 18.

SZABÁSZA TI tanfolyamira tanftvá 
nyok felvétetnek. Dégenfcld-tér 3. 
kérésztépiilet. _ _ ....... 236'

SZEPTEMBERRE középiskolások 
tanítását elvállalom, franciát, néine- 
let is, Hüvelyes-utca I. ...... _ 2334

BTMARÓNE. rendes munkáin felvéte­
lik, Eiivészkert-u. 9. 2333

J ANII.ÖLE.ÁNYT felvesz fizetéssel 
TYhrv hölgy fodrász-szalon. Batthyá­
nyi 2. 2313

TANULÓ lány és fitt felvétetik Varjas 
_ könyvkötészet Egyháztér 3. 2324
KII'UTÓl.ANYT 15-iki lieléoésrc fel­

vesz Frank. Csacó-u. 11. 2151

Adómentes benzin
üzemben

olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt 
díjmentesen megszerezzük — Autó- és motorbenzin 
kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsikenőcs és gépzsir
legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezhető:

„STEAUA” KÖOLAJKERESKEDELMI R. T.
tiszántúli klrendeltsegenel, Debrecen, Hatvan-utca 53, — Telefon 728, 15-12,

EGY nagyobb cin 
Me szén a-utca 12.

fürdőkád eladó.
2329

PEDIGRÉS hím. Dobermann kutya és 
könyvek eladók. Varga-utca 18, 2328

EL ADÓ Mórion tea 16. számú ház 4 
szoba, konyha, mellékhelyiség azon­
nal beköltözhető, lakó nincs. 2310

JÓKARBAN levő dupla működésű ke­
rekes szivattyú eladó. Nagv szere­
lőnél, Burgoiidla L sz. 2322

EGY emeletes nyulház eladó, 
tér 7. sz.

Méliusz-
2321

El.ADÓ 2 lóra való kocsi szerszám. 
20—-30 literes teiesbádoe. Értekezni 
Nyoiniató-ti. 12. Eladó a Wolaffka- 
tclepen 3 tinid kaszáló. Értekezni 
Nyonilaló-u. 12. _ 2320

VILLA öt szobás beköltözhető seggel, 
gyümölcsössel eladó. Széchenyi-ut 5.

2327

!•! KERESLET |o|
wmmmmmmmmmmmmmm mmmmmmmmmmwmn, „m

NYOMDÁSZ TANÚI.Ö két közép­
iskolát végzett fizetéssel felvéte­
tik a Hegedűs és Sándor rt. könvv- 
nvuinbáiába'K Piac 49._______

GTPLAKATOS tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Ehren re Ich Sámuel. Aranv 
János-utca 37, _ 2051

ÖRÖKBE fogadnék egy 14 15 éves 
árva leánvt. ki házimunkában se­
gédkezne. Clin a kiadóban. 2075

INTELLIGENSEBB ttö aiánlkozik ház 
vezetőnői teendőkre vidékre is szí­
vesen, meghívást ..ló bánásmód1 
ieligére a Debrecen kiadóba kér.

2152
KŐVETKEZŐ tanévre tanulókat telíes 

ellátásra elfogad Rro’derné. Szé­
chenyi-utca 49.________ _ 2178

tlÉPIRÓNÖ, ki tvertekt német, állási 
keres Ajánlatokat a HaidufMdhöz 
.Perfekt“ Ieligére kér 2229

WMe k Sás** IrajMM 6e w$»mM

M mm |»|
UTCAI bútorozott szoba alkóvval. 3 

ágyas, kiadó VVcisznái. Széchenyi 
23.________ ___________  2169

VAN szerencsém az igeit tisztelt 
Itöigyközönség szives figyelmét fel- 
hiviti. hogy m'iikakm üzletemet át­
helyeztem Aranv János-utca 37. 
szánni házamba, kérve további szi­
ves 'pártfogását, tisztelettel Jtttig- 
reisz Mari.__ ________  1862

KI 1-ÖNBfiJÁRATU csinosan bútoro­
zott szoba elsejére kiadó, Breidemé, 
Azécbeiivi-iitca 49, 2179

KEI középiskolai tanuló úri családnál 
teljes ellátást kaphat. Cím a kiadó­
ban. 2197

Részletfizetésre!
•zDveteK, vAsxnak, paplanok, 

divatos mosókelméik, ágyterltttk 
Frledmannól, Vár-u. 2. (udvarban)

I' ÖRDÖSZOBÁS balkanos bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Simonffy-ti. 13. 
II 5. 2284

Bl I OROZÓ TI szoba konyha haszná- 
laital 15-re kiadó, Bercsényi-u. 42.

2282
KOLÖNBEJARA TE bútorozott szoba 

kiadó Ha tv an-ü. 7tL_ 2325
EGY szép bútorozott szoba esetleg 

telies ellátással kiadó. Iskola-utca 8.
2307

KÉTÁGYAS kiilönbeláratii elegáns 
szoba Piac-utcán kiadó. Cint a ki- 
adóban,______________ 2347

El VESZETT sötétszürke kandúr- 
macska. Aki Kitt-utca 6. szám alá 
visszaviszi, vagy nyomára vezet. 
magas jutalomban részesül. 2348

BÚTOROZOTT szerény udvari szoba 
esetleg tolles ellátással kiadó. Mik 
lós 25. 2,346

AZONNAL kiadó kiilönbe.iáratu utcai 
int torozott szoba. Varga-u. 45. 2.3.511

ITALA TONI üiVitralás. Keszthelv- 
Hcviz 'Tiindvrlak“-ha villa lakások 
konyhával kiadók. Elsőrangú felles 
oensio lakás, fürdővel kétmillió. Er- 
ick’/.l’etni Széchenyi 18,______ 2344

I ti i TOROZOTT szoba I- 
részére azonnal kiadó.
ti. 17.

2 személy 
Hím vádi-ti

______ 2343
BOCSKAIKÉRT! nyaraló teljesen be­

rendezve kiadó. Paál. Király-utca 5. 
földszint, _____   2,142

VONNA! I nyári legeltetésre 40 hold 
föld kiadó. Értekezhetni Szűcsnél 

Cegléd-utca 18. 2341

Ipartelepnek kiválóan 
alkalmas 030 n öl kerítéssel 
és épületekkel ellátóit Szó 
boszléi-u. 3. sz. telek, halál­
eset uralt egészben vagy 
részben eladó esetleg bérbeadó 
Értekezhetni Csokonai 25. alatt.

Pl XC-UTCAI 3 szobás lakás jutáim) 
san átadó," Cim .a kiadóban 2339

EGY buti,mzott szoba kiadó, esetleg 
azonnal elfoglalható. ötinaJotn-u 1

2331
BÚTOROZOTT szoba kiadó. Batfhvá- 

nyi-n. 5. >330
KERE>EK kosztkamatra tízmillió ko­

ri nál első beLiJdá/ásra Cim a kí- 
; ulóhan. 2316

\ \N szerencsém h. ttidomásukrii 
hozni azon ió ismerőseimnek, hogv 
kov ácsmiihelvt nyitottam Szepcs- 
ségi-utca 37. sz alatt B pártfo­
gást Kér Dorka I fi íves kov ácsmester.

2315

Mezőgazdasági hiteleket1
földbirtokra, olcsó kamat 

'mellett folyósiti

?dr.°Balázs Menölbankhaza*
Piac-u,Tj89.

Kl.vDO két lm torozott szoba konvliá- 
vaj is. Cim a kiadóban, 2314

KÜLÖNBE.IÁRA I fi bútorozott szoba 
kiadó, Csapó-utca 72. _ _ 2309

EGA szoba, konyha bútorozva esetleg 
anélkül is kiadó. Cim a kiadóban.

2308
EGY sZoba, konyha villanyvilágítás, 

bútorral vagy anélkül lelcnéssti ki­
adó. Cim a Unióban. 2323

SOI,A Ignác miióvás Hatvan-utcai ittii- 
liclvét Bádogos-utca 2. sz.ámii üzlet­
helyiségbe helyezte át. 2319

VPPáDTERI vili. megállóhoz három 
percnyire két szoba, konyha lelébés- 
sel átadó. Értekezni naponta I 6-ig 
Cim a kiadóban.

KIS szoba kiadó azonnal. Rákóci-ulca 
54. hátul só lakás. ___ 2317

KÉT felsőbb reálista tanulót lövő tan­
évre elfogadok ellátással. Hatvan-«- 
40. szám. 4 ajtó.

KÉTSZOBÁS lakás külön udvarral, 
Iclépéssel kiadó vagy eladó. Hutnok- 
keti. Bujdosó-utca 34. szám 2111

BUTOROZOT'I szoba, kiilöiibejáratu
k I tdó 1 )arobos»utoa 35 '

szoba 
2145

szoba
te

Kl I ÖNBE.IARATU hutoroznit 
ittl, l-re kiadó, lókai-ti. 1 sz.

KÍ'LÖNBEJARA I U butorozott 
itiIius clseiére kiadó. Szent Anni

Kill ONB1U ARA 11 butorozott

2139
szobit

kiadó. Estleír 
dien vi-u. 15.

ellátással 
rmelef

Menekült órás
Kzakszcrűeii, meglelni olcsór1

vállal Javításokat
RékAczI-u. :

ráeevéenémjÉe


